

## Мониторинг средств массовой информации



**Обзор СМИ 13 мая 2020**



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b> .....	4
13.05.2020 В Волгограде штукатур сорвался с шестого этажа и погиб .....	4
13.05.2020 В Плесецке во время бурения скважины погиб 30-летний рабочий.....	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b> .....	4
13.05.2020 Сотни фур скопились у границы с КНР в Приморье, водители готовы бастовать - профсоюз .....	4
12.05.2020 «Положительные» и «отрицательные»: у общежития Мосгортранса устроили митинг .....	5
12.05.2020 В Сабетте взбунтовались вахтовики «Велесстроя». Они требуют отвезти их домой.....	6
12.05.2020 «Куда делись наши деньги». Младший медперсонал больницы в Коммунарке написал письмо Путину .....	7
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b> .....	7
13.05.2020 Градообразующая шахта "Заречная" в кузбасском моногороде сократит в мае 150 сотрудников .....	7
12.05.2020 Во Владимирской области из больницы уволились около 40 сотрудников .....	8
12.05.2020 «Единая Россия» обратится в Генпрокуратуру из-за случаев принуждения граждан к увольнению.....	8
12.05.2020 Российские мебельщики предупредили о возможном банкротстве 70% компаний .....	9
12.05.2020 "Ельцин Центр" начал экономить на сотрудниках .....	10
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b> .....	10
13.05.2020 Законопроект о квотировании трудовых мигрантов внесен в Госдуму.....	10
12.05.2020 Исследование: в Москве полностью лишились дохода полмиллиона мигрантов .....	11
12.05.2020 В России трудовые мигранты из Узбекистана не получат помощь государства .....	12
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b> .....	12
12.05.2020 Правительство представит Путину дополнительные предложения по поддержке рынка труда .....	12
12.05.2020 Число безработных в России выросло почти вдвое .....	13
12.05.2020 Голикова призвала власти регионов поддержать предприятия, которые остаются закрытыми.....	14



12.05.2020 Работники закрытых из-за коронавируса предприятий должны получать зарплату - Голикова.....	14
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	15
13.05.2020 Минтруд не поддержал идею больничного для беременных в период пандемии.....	15
13.05.2020 Медики больниц Минтруда и МГУ получат выплаты за лечение коронавируса .....	15
12.05.2020 В Минтруде разъяснили ситуацию с зарплатами в приостановивших работу организациях	16
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	16
13.05.2020 На Курганмашзаводе произошел несчастный случай: замначальника цеха получил тяжелую травму.....	16
13.05.2020 Рабочий попал в измельчитель для мусора и погиб: в Гострудинспекции перечислили причины трагедии .....	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	17
13.05.2020 Владимир Путин раскритиковал работу портала госуслуг в связи с обращениями за материальной помощью на детей .....	17
13.05.2020 Медведев предложил создать единый реестр вакансий .....	18
13.05.2020 Мишустин: более 2 млн россиян обратились за выплатой 10 тыс. рублей на детей .....	18
13.05.2020 Госдума поддержала введение нерабочего «дня здоровья» .....	19
13.05.2020 Глава ТПП предложил снизить НДФЛ до 6,5% для стабилизации рынка труда .....	19
12.05.2020 Дума проследит за реализацией решений Путина, направленных на поддержку граждан....	20
12.05.2020 ТПП предлагает выплачивать за вынужденный отпуск до 80% от средней зарплаты за полгода .....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.05.2020

### В Волгограде штукатур сорвался с шестого этажа и погиб

В Дзержинском районе следователи разбираются в обстоятельствах гибели 51-летнего рабочего-штукатура, который выпал из окна 6 этажа.

Трагедия случилась накануне. Погибший вместе с напарником рано утром прибыли в одну из квартир дома на ул. Расула Гамзатова, где они делали ремонт. Мужчинами предстояло оштукатурить стены. Переодевались они в разных комнатах.

- В момент переодевания в рабочую одежду напарник услышал из второй комнаты шум, зашел туда и обнаружил, что она пустая, а окно открыто. Выглянув, он увидел страшную картину – напарника, лежавшего на земле, - сообщил изданию «НовостиВолгограда.ру» источник в правоохранительных органах региона.

Мужчина уже не подавал признаков жизни и скончался на месте. Предположительно, его смерть не носила криминального или случайного характера. Мотивы рокового поступка 51-летнего волгоградца предстоит установить следствию.

<https://novostivolgograda.ru/news/incident/13-05-2020/v-volgograde-shtukatur-sorvalsyashestogo-etazha-i-pogib>

13.05.2020

### В Плесецке во время бурения скважины погиб 30-летний рабочий

Вчера утром во дворе частного дома по улице Октябрьской в посёлке Плесецк (Архангельская область) при проведении работ по бурению скважины получил смертельные травмы 30-летний рабочий.

По предварительным данным, его одежду замотало на шнек бурильной установки.

По данному факту следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу проводится доследственная проверка.

Следствию предстоит установить обстоятельства происшествия, дать правовую оценку соблюдению правил техники безопасности и охраны труда и по результатам проверки принять процессуальное решение, сообщили в пресс-службе СУСК РФ по Архангельской области и НАО.

<https://www.izvestia29.ru/2020/05/13/5ebb8e9d764de91c286efa42.html>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

13.05.2020

### Сотни фур скопились у границы с КНР в Приморье, водители готовы бастовать - профсоюз

Сотни большегрузов стоят на российской стороне перед пунктом пропуска с КНР в Приморье, водители готовы бастовать, сообщил РИА Новости председатель профсоюза транспортных перевозчиков региона Петр Куприянов.

Уссурийская таможня в апреле сообщала, что из-за ужесточения мер по борьбе с коронавирусом властями КНР перед российскими пунктами пропуска на границе с Китаем в Приморье образовались очереди из груженых и порожних



грузовиков и прицепов, число выпущенных машин снизилось в четыре раза . Власти Приморья сообщали, что ведут переговоры с руководством провинций КНР по поводу разрешения ситуации на границе. Посол РФ в Китае Андрей Денисов сообщал, что дипмиссия знает о сложной ситуации на пограничных пунктах пропуска с КНР и пытается решить проблему.

"На данный момент там более 300 машин - на российской стороне. Выпускают по 10 (в день) в Китай... Сегодня водители обсуждали - хотят перекрыть пункт пропуска: и самим не заезжать, и никого не выпускать", - сказал Куприянов.

По его словам, некоторые водители простоявают у границы больше месяца.

Как сообщил РИА Новости представитель Уссурийской таможни, ситуация у пункта пропуска "Пограничный" не изменилась с апреля. "Позавчера в очереди на российской стороне перед пунктом пропуска стояло 187 фур. В сутки примерно в общей сложности в обе стороны проходит 30-32 машины", - сказал собеседник агентства.

Он добавил, что Китай пока не менял режима пропуска грузовиков.

Во вторник власти Забайкалья также сообщали, что 300 большегрузных автомобилей скопились возле пропускного пункта перехода госграницы из-за того, что китайская сторона в связи с пандемией коронавируса ограничила въезд. Отмечалось, что Китай временно закрыл границы и ограничил пропуск по грузовому направлению на автомобильном пункте пропуска. Перейти границу с КНР могут грузовые транспортные средства, перевозящие приоритетный груз - гуманитарную помощь, овощи. Также грузовой транспорт, находящийся длительное время в Китае, обязан вернуться в Россию по окончании работы в КНР.

**РИА Новости. Все Новости**

12.05.2020

«Положительные» и «отрицательные»: у общежития Мосгортранса устроили митинг

Запертые в общежитии почти на месяц **работникам** Мосгортранса пришлось устроить **митинг** у стен своего дома, вдруг ставшего тюрьмой, чтобы сподвигнуть Роспотребнадзор наконец-то разобраться, больны они коронавирусом или нет

Сотрудников Мосгортранса 16 апреля 2020 года отправили на карантин, который должен был закончиться 30 апреля, но его продлили до 5 мая. Сегодня уже 12 мая, а измученные люди продолжают оставаться в неведении, кто же из них болен, а кто нет. По словам жильцов общежития на улице Сенежская, дом 3 в Москве, все это время им запрещают выходить из дома. Чтобы привлечь внимание к своей проблеме, граждане устроили митинг под окнами своего жилища.

Ограничением в свободе передвижений дело отнюдь не ограничивается. Люди за месяц изоляции почти ничего не заработали. Как им объяснили, раз они месяц не работают, и не предоставили больничных листов, то работодатель не считает их на больничном. А ведь у всех обязательства, кто-то выплачивает кредиты, у других ипотека, а третьи отсылают заработанное своим семьям.

Еще большее возмущение вызвал тот факт, что охранник, который все это время общался не то с больными, не то со здоровыми людьми, и также находился на карантине, неделю назад закончил свою вахту получил заработанное, собрал вещи и уехал. То есть к нему у Роспотребнадзора претензий не нашлось, а о работниках Мосгортранса будто забыли.

Выход на улицу принес свои плоды. Через четыре часа стояния, написания жалоб в Роспотребнадзор и непосредственному работодателю столичному ГУП "Мосгортранс", к митингующим приехал представитель



перевозчика и пообещал максимально оперативно разобраться, кто в общежитии "положительные", а кто "отрицательные".

Доведенные до отчаяния люди потребовали, чтобы им четко указали, когда они смогут выйти на работу, когда получат на руки больничные листы. Также потребовали, чтобы предоставили результаты анализов, разрешили выходить на улицу хотя бы на полчаса. А главное, чтобы наконец разделили больных и здоровых. Как выразилась одна из водителей, "они там что, хотят, чтобы все тут передохли?".

Кроме того, у многих закончились предметы гигиены, давно подошли к концу привезенные из дома и купленные припасы. В то время, как пища, которой их кормят, некачественная, ее употребление привело многих к расстройству желудка. И опять-таки многим не подходит по причине того, что люди не молодые и имеют соответствующие возрасту и профессиональные заболевания.

Что касается самого митинга, то после того как граждане вышли на улицу к общежитию, на Сенежскую приехали 7 машин с вооруженными автоматами полицейскими, попытавшимися арестовать женщину, которая записывала требования коллектива. Видимо, водители Мосгортранса представляют серьезную угрозу столичному правопорядку.

Еще более шокирующим оказался рассказ о том, как изолировали выявленных заразившихся. Так, если большинство могло передвигаться по-своему и между этажами, то выявленных "положительных" не просто заперли, но забили дверь гвоздями, и повесили амбарный замок. И в таком положении весь третий этаж находился две недели.

Тем не менее граждане надеются, что смогли договориться с начальством, и в ближайшее время они смогут вернуться к работе.

<https://regnum.ru/news/society/2947509.html>

12.05.2020

В Сабетте взбунтовались вахтовики «Велесстроя». Они требуют отвезти их домой  
«Вести Ямала»

В Ямальском районе, в поселке Сабетта, где идет строительство завода "Новатэк" по производству сжиженного природного газа, **рабочие** устроили **митинг**. Как пишет "Коммерсантъ-Урал", работники компании "Велесстрой" (подрядчик "Ямал СПГ") вышли с протестом к зданию административно-бытового комплекса (АБК) организации.

Они потребовали у руководства отправить их домой после двух отрицательных тестов на коронавирус и двухнедельного карантина. "Мы должны были поехать домой несколько дней назад, однако нас не отпускают. Все меры соблюdenы, мы здоровы, непонятно, почему нас продолжают удерживать", - возмутились вахтовики. В ЯНАО эвакуировали вахтовиков с COVID-19, работающих на мужа вице-мэра Москвы Раковой

В оперативном штабе ЯНАО по борьбе с инфекцией пояснили, что выезды здоровых вахтовиков из Сабетты осуществляются в соответствии с графиком, разработанным организацией, окружным правительством и оперативным штабом. "Уже было организовано несколько отправлений работников до дома: 28 апреля Сабетту покинули 98 вахтовиков, 29 апреля - 214 человек, 8 мая - 407 граждан", - рассказали там.

Напомним, по данным окружного оперштаба, на 12 мая в ЯНАО выявлено 1311 заболевших коронавирусом. Из них - 964 случая приходится на вахтовиков.

[http://www.znak.com/2020-05-12/v\\_sabette\\_vzbuntovalis\\_vahloviki\\_velesstroya\\_oni\\_trebuyut\\_otvesti\\_ih\\_domoy](http://www.znak.com/2020-05-12/v_sabette_vzbuntovalis_vahloviki_velesstroya_oni_trebuyut_otvesti_ih_domoy)



12.05.2020

**«Куда делись наши деньги». Младший медперсонал больницы в Коммунарке написал письмо Путину**

Младшие медсестры, санитарки и технические работники больницы в Коммунарке написали письмо президенту России Владимиру Путину после того, как не получили обещанные надбавки к зарплате за работу с заболевшими COVID-19. Письмо подписали около 100 человек, 12 мая его передадут в администрацию президента, сообщают «Открытые медиа» со ссылкой на инициативную группу сотрудников больницы.

Авторы письма напомнили, что по распоряжению президента надбавки к зарплате должен получить в том числе младший медперсонал. «По этому вопросу неоднократно обращались к своему руководству, но они нам сказали, что мы вам никакие выплаты не обещали. Путин обещал, и пусть он вам выплатит. Поэтому мы обращаемся к вам и просим вас разобраться с нашим руководством (и выяснить), куда делись наши деньги», — сказано в письме.

Обращение написали медсестры, трудоустроенные в больнице в Коммунарке через компанию «Арни». По словам авторов письма, 8 мая им вновь не выплатили положенные надбавки. Они утверждают, что деньги получили только врачи и медсестры, трудоустроенные в самой больнице.

<https://mdza.io/BvnQF8-SNuM>

**СОКРАЩЕНИЯ**

13.05.2020

**Градообразующая шахта "Заречная" в кузбасском моногороде сократит в мае 150 сотрудников**

Сокращение горняков начинается на градообразующем предприятии кузбасского моногорода Полысаево - шахте "Заречная", которая с 2017 года находится в конкурсном управлении и не может реализовать имущество с торгов. С 13 мая и до конца месяца будут уволены 150 человек, сообщил ТАСС арбитражный управляющий Григорий Третьяк.

Руководство шахты "Заречная" в конце января уведомило коллектив и **трудовую инспекцию** о планах сократить через три месяца весь штат сотрудников на самой "Заречной" и входящем в ее состав шахтоучастке "Октябрьский" - это порядка 2,4 тыс. человек. **Массовые сокращения** были запланированы на случай, если имущество шахты не будет реализовано с торгов.

"Порядка 150 [сотрудников] в мае, начиная с 13 мая, будет уволено", - сказал Третьяк. Какое количество будет сокращено в июне, решится по итогам очередных торгов. "Если торги будут неэффективными, тогда, очевидно, **увольнения** будут **массовые**, о чем мы предупреждали в январе. <...> Если покупатель не появляется в мае, то в июне 1650 человек [будут уволены]", - сказал арбитражный управляющий.

Он пояснил, что при негативном сценарии на шахте "Заречная" и шахтоучастке "Октябрьский" останутся по 200-250 сотрудников для поддержания жизнеспособности предприятий. Результаты ближайших торгов по "Заречной" будут известны к 15 мая.

Согласно данным Единого федерального реестра сведений о банкротстве, имущественный комплекс АО "Шахта "Заречная" на этот раз выставлен на аукцион единным лотом с начальной ценой всего в 1,66 млрд рублей. Для сравнения на первых торгах в 2018 году имущество "Заречной" было выставлено по стартовой цене 16,74 млрд рублей. Таким образом, цена снижена уже почти в 10 раз.

Шахта "Заречная" является градообразующим предприятием кузбасского моногорода Полысаево и добывает уголь энергетических марок, цены на который на мировых рынках в 2019 году значительно упали. На фоне **процедуры банкротства** на "Заречной" и входящем в ее состав шахтоучастке "Октябрьский" были снижены темпы по добыче угля, стали возникать проблемы с выплатой зарплат. В настоящий момент горняки получили только часть выплат за



февраль текущего года. Из-за долгов по зарплатам и налогам в начале апреля сотрудники МВД проводили на шахте оперативные мероприятия.

<http://tass.ru/sibir-news/8457547>

12.05.2020

Во Владимирской области из больницы уволились около 40 сотрудников

Власти сообщили об увольнении 40 сотрудников из подразделений больницы в Струнино Владимирской области, которые написали заявления из-за боязни заразиться новой коронавирусной инфекцией и тяжелых условий труда. Об этом во вторник сообщается на сайте администрации Владимирской области.

Ранее прокуратура выявила нарушения законодательства и признала, что сотрудница Александровской районной больницы, в состав которой также входит больница в Струнине, получила ожоги лица из-за повторного использования средств защиты, которых не хватает в медучреждении. В августе 2019 года 12 медсестер неврологического отделения больницы в Александрове также написали заявление об увольнении, жалобы на качество медобслуживания в больнице в Струнине поступали на "Прямую линию с Владимиром Путиным" в 2018 году.

"Значительная часть медицинских сестер и санитарок, а также немедицинских работников предпочла уволиться, сославшись на боязнь заболеть и тяжелые условия труда. <...> В больнице до начала пандемии работали 1185 человек, на сегодняшний день - 1145 человек. За истекшее с начала апреля 2020 года время наибольшее количество сотрудников покинуло больницу по собственному желанию, указав в качестве причин незддоровье и пенсионный возраст, что делает невозможным, по их мнению, дальнейшую работу в медицинской организации в условиях пандемии", - говорится в сообщении.

Среди уволившихся основную часть составляют уборщики служебных помещений, буфетчица, медсестры, а также шестеро врачей, в том числе, четверо пенсионеров.

Как уточнили в администрации области, увольнения начались после того, как в соответствии с распоряжением Роспотребнадзора в Струнино были закрыты стационарные отделения, оказывающие плановую медицинскую помощь. Сотрудникам учреждения было предложено временно перейти на работу в другие подразделения, в том числе, в инфекционный госпиталь для больных с COVID-19 в Карабаново.

<https://tass.ru/obschestvo/8451215>

12.05.2020

«Единая Россия» обратится в Генпрокуратуру из-за случаев принуждения граждан к увольнению

«Единая Россия» обратится в Генеральную прокуратуру РФ по фактам принуждения **сотрудников к увольнению** работодателями в Санкт-Петербурге и Владимирской **области**, заявил председатель партии, зампред Совета безопасности страны Дмитрий Медведев. Об этом сообщается на сайте партии.

В рамках приёма граждан Дмитрию Медведеву рассказали о случае принуждения к увольнению 22-летней жительницы Санкт-Петербурга, которая работает в одном из сетевых предприятий общественного питания. Увольняться она не собиралась, поэтому ей пришлось написать заявление на **неоплачиваемый отпуск**.

По словам Медведева, это основание для привлечения работодателя к административной ответственности. Он предложил по партийной линии направить запрос в Генпрокуратуру с изложением фактов.

«Кроме того, нужно направить обращение в **Государственную инспекцию труда** Санкт-Петербурга», - сказал председатель партии.



Схожая ситуация сложилась у сотрудников одного из сетевых обувных магазинов во Владимирской области. Группа работников отказалась писать заявления и на увольнение по собственному желанию, и на предоставление **неоплачиваемого отпуска**. В итоге они были вынуждены уйти на больничный - зарплату и выплаты по листку нетрудоспособности они не получили. Дмитрий Медведев также поручил правозащитному центру «Единой России» обратиться в Генпрокуратуру.

Ранее он сообщил, что партия создаст в каждом регионе трудовые комиссии, которые будут разбираться в ситуациях с **увольнениями работников** и другими проблемами в сфере труда, возникшими из-за пандемии.

<https://www.pnp.ru/social/edinaya-rossiya-obratitsya-v-genprokuraturu-iz-za-sluchaev-prinuzhdeniya-grazhdan-k-uvolneniyu.html>

12.05.2020

**Российские мебельщики предупредили о возможном банкротстве 70% компаний**

Вынужденный простой, отсутствие господдержки и кризис неплатежей могут привести к банкротству около 70% **российских** производителей мебели в течение ближайших двух месяцев, говорится в сообщении Ассоциации предприятий мебельной и деревообрабатывающей промышленности (АМДПР).

Как указывается в нем, в апреле мебельные компании фактически были вынуждены остановить производство из-за запрета на деятельность розничных продавцов мебели. По данным АМДПР, к середине апреля 41% **российских** производителей мебели не получили никакой выручки от розничных продаж, еще 31% **заявили о сокращении** выручки более чем вдвое.

"Мебельной отрасли, наряду с ресторанным и гостиничным бизнесом, фактически запретили осуществлять основную деятельность, но при этом сохранили за ней все финансовые обязательства. И все это усугубляется жесточайшим кризисом неплатежей: так как мебель не включена в список товаров первой необходимости. 69% предприятий находится в сложной ситуации: запасов финансовой прочности у них, по их собственным оценкам, хватит не более чем на полтора месяца. К концу апреля были уверены в том, что переживут нынешний кризис, лишь 23% респондентов, еще 6% продержатся до полугода, а 3% производств уже закрылись", - подчеркивается в сообщении ассоциации.

Для выхода из сложившейся ситуации АМДПР предлагает предоставить мебельной отрасли отсрочки по налоговым, арендным и кредитным платежам, страховым взносам, оплате коммунальных услуг и предусмотреть возможность получения беспроцентных кредитов для пополнения оборотных средств.

Кроме того, по мнению членов ассоциации, потерянные мебельщиками доходы от розницы можно было бы заместить включением мебели в стандарты строящегося жилья, что "помогло бы мебельщикам в кратчайшие сроки наладить новые каналы сбыта продукции и загрузило бы простоявавшие производства заказами".

По прогнозу АМДПР, в краткосрочной перспективе быстрого восстановление спроса на отечественную мебель не будет, в первую очередь из-за падения доходов населения. В лучшем случае первые признаки оживления рынка отрасль увидит лишь к концу 2020 года, добавляется в сообщении.

<https://1prime.ru/business/20200512/831428701.html>



12.05.2020

### "Ельцин Центр" начал экономить на сотрудниках

Сотрудников "Ельцин Центра" перевели на четырехдневную рабочую неделю, рассказал URA.RU источник в организации. Руководство анонсировало **сокращение рабочих** часов и урезание ставки до 20% в апреле. В мае новые соглашения вступили в силу.

"Заставили подписать дополнительные соглашения к трудовому договору. Они сформулированы таким образом, как будто инициатива идет снизу, что это сотрудники просят перевести их на четырехдневную рабочую неделю. Если не согласен, понятно, репрессируют потом", - рассказал инсайдер в письме, адресованном журналистам агентства.

В пресс-службе "Ельцин Центра" URA.RU подтвердили **сокращение рабочей недели**, добавив, что **сотрудники** подписали дополнительные соглашения добровольно.

"Это добровольное решение каждого сотрудника в ситуации, когда реальный объем работы у многих сократился. Такое решение дает сотрудникам возможность три дня в неделю заниматься семейными делами и не быть привязанными к компьютеру. Размер заработной платы при этом по стоимости нормочаса сохранился, она не уменьшилась", - рассказали в пресс-службе "Ельцин Центра".

Соглашения действуют с 1 мая и будут актуальны как минимум до конца месяца. Если режим изоляции в **регионе** будет снят в ближайшее время, соглашения на июнь пересмотрят. "Нарушения трудовых прав работников нет, все сделано в соответствии с Трудовым кодексом **Российской** Федерации. Никаких жалоб юристам и руководству центра не поступало", - добавили в пресс-службе "Ельцин Центра".

Эта новость появилась на URA.RU благодаря сигналам читателей. Во время карантина редакция запустила сервис "Настучи на работодателя!". На специальной странице сайта можно анонимно пожаловаться на несправедливое отношение к сотрудникам во время эпидемии коронавируса.

<https://m.ura.news/news/1052431350>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.05.2020

### Законопроект о квотировании трудовых мигрантов внесен в Госдуму

Законопроект о квотировании рабочих мигрантов правительство РФ внесло в Госдуму, передает корреспондент ИА REGNUM 13 мая.

Предлагается установить, что квота на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешений на временное проживание в Российской Федерации распределяется соответствующими комиссиями, формируемыми в регионах, в порядке, определяемом правительством.

Сейчас квота ежегодно утверждается правительством по предложениям регионов с учетом демографической ситуации в соответствующем субъекте РФ и возможностей данного субъекта по обустройству иностранных граждан. Однако порядок ее распределения в субъектах РФ не определен.

Предлагаемый законопроектом подход позволяет распределять квоту среди иностранных граждан с учетом миграционной обстановки в субъекте Российской Федерации, наличия или отсутствия оснований для отказа в выдаче иностранному гражданину разрешения на временное проживание, отмечают авторы.

<https://regnum.ru/news/polit/2948060.html>



12.05.2020

**Исследование: в Москве полностью лишились дохода полмиллиона мигрантов**

Социологи предлагают правительству ввести государственное обеспечение для иностранцев, иначе «социальная напряжённость» неизбежна

В Москве более половины мигрантов лишились работы, а значительная их часть и любых источников дохода. Об этом говорит исследование Центра региональных исследований и урбанистики ИПЭИ РАНХиГС, проводимого группой социологов во главе с Евгением Варшавером. News.ru ознакомился с его предварительными итогами, которые в виде справки были представлены правительству РФ. В них, в том числе, анализируется риск резкого роста криминала и обострения социальной обстановки в среде приезжих, а также даются рекомендации. Одна из них - предоставить мигрантам социальное обеспечение и медицинскую страховку. Автор исследования представил свою аргументацию таких выводов.

Если среди опрошенных жителей Москвы, имеющих **российское** гражданство - 32% потеряли работу или были **отправлены в неоплачиваемый отпуск**, то среди приезжих из других стран - в столице таких 54 %. Потеряли все источники дохода 32% мигрантов, в то время как среди москвичей-россиян таких 17%. Лишь примерно каждый десятый гастарбайтер сообщил, что его финансовое положение не изменилось, говорится в документе (есть в распоряжении NEWS.ru).

Если перенести данные упомянутого выше опроса на всех **трудовых мигрантов**, находящихся в Москве, то, учитывая, что их количество оценивается экспертами примерно в 1,5 млн человек, окажется, что средства к существованию полностью потеряли около 500 тысяч человек, сообщается в справке. Продолжают появляться сообщения о мигрантах, которые потеряли жилье и остаются в РФ без определенного места жительства. Приезжим часто не оказывают, полагающуюся им по закону, бесплатную медицинскую помощь, а иные формы медицинской помощи зачастую слишком дороги для них.

Как отмечают исследователи, одновременно мигранты подвергаются особому эпидемическому риску. В квартирах, которые они снимают, плотность проживания в среднем вдвое выше, чем у россиян.

Говоря о возможном росте преступности среди мигрантов в условиях пандемии, исследователи утверждают, что «хотя можно предположить некоторое увеличение количества имущественных преступлений со стороны данной категории лиц, ожидания взрывного роста преступности среди **трудовых мигрантов** не являются оправданными».

Исследователи приводят следующие аргументы. Они напоминают, что во время предыдущих кризисов не наблюдалось всплеска преступной активности среди гастарбайтеров. Отчасти, это связано с контролем со стороны диаспор и подобных им сообществ.

Отвечая на вопрос NEWS.ru о том, могут ли диаспоры действительно контролировать земляков, глава группы исследователей Евгений Варшавер предостерег от крайних точек зрения на этот вопрос. Мигранты - говорит он - как и все другие люди, прислушиваются к авторитетам. Важно также понимать, что в случае, если такие уважаемые люди давно живут в **России**, они нередко бывают вписаны в местные элиты (пусть, порой и в качестве некоторой экзотики), и в их интересах будет не допускать роста преступности в среде мигрантов, потому что в глазах их «партнеров» в **России** именно они ответственны за поведение своих соотечественников. Он, тем не менее, признаёт, что влияние зачастую преувеличивается.

Это однако не значит, что его вообще нет, - оно есть, и чем меньше населенный пункт, тем интенсивнее коммуникация между миграционными элитами и простыми мигрантами, и тем в большей степени эти две группы полагаются друг на друга - первые могут помочь деньгами или замолвить словечко в миграционной службе, вторые, в случае чего, выйдут на митинг. В большом городе, в силу большей дифференцированности и многослойности



социальной структуры эта связка не так очевидна, а возможностей атомизации больше. Но теперь вернемся к тому, в связи с чем мы сейчас обсуждаем диаспоры, а именно - станут ли мигранты совершать больше преступлений. Я думаю, что станут, наряду, впрочем с иными депривированными (лишенными) возможностями удовлетворять основные потребности - News.ru) группами, и это вполне объяснимо в ситуации резкого обнищания, но этот всплеск не будет таким мощным, как прогнозируют в некоторых, как про-мигрантских, так и контр-мигрантских публикациях.

<https://news.ru/investigations/issledovanie-v-moskve-polnostyu-lishilis-dohoda-polmilliona-migrantov/>

12.05.2020

**В России трудовые мигранты из Узбекистана не получат помощь государства**

**Трудовые мигранты** из Узбекистана в России не могут рассчитывать на помощь государства в период пандемии коронавируса, заявил специалист в области права, практикующий в России Ботиржон Шермухаммад, 12 мая в интервью Kip.uz.

Социальное положение многих **трудовых мигрантов** ухудшилось в период карантина по коронавирусу. Это произошло от невозможности работать в период самоизоляции при пандемии.

«Социальная помощь предоставляется только за счет общественных фондов. Специальной социальной помощи со стороны государства нет», заявил Ботиржон Шермухаммад.

Некоторую компенсацию могут получить только официально трудоустроенные граждане. Однако многие работают неофициально.

В Москве работает центр «Саховат», и фонд «Закят», которые поддерживают соотечественников. Федерация мигрантов также оказывает помощь нуждающимся. Для получения помощи, надо заполнить анкету. Если организации сочтут необходимым, то окажут помощь. Государство подобную помощь не оказывает. Официальную помощь поучаивают только госслужащие и чиновники, сообщил эксперт.

<https://rossaprimavera.ru/news/4fa46ad7>

## Т.А. ГОЛИКОВА

12.05.2020

**Правительство представит Путину дополнительные предложения по поддержке рынка труда**

Правительство представит президенту РФ Владимиру Путину дополнительные предложения по поддержке рынка труда. Об этом сообщила во вторник вице-премьер Татьяна Голикова на брифинге.

"В настоящее время нами подготовлены дополнительные предложения по реагированию на ситуацию на рынке труда, но, как я уже отметила, с учетом того, что с сегодняшнего дня значительное количество предприятий возобновило работу, еще будет возобновлять работу, мы отестируем эти меры, которые сейчас у нас находятся в разработанном пакете, и, когда президент назначит совещание, предложим ему, с учетом понимания развития ситуации после того, как мы снова вернемся к рабочим дням", - сказала она.

Накануне президент России Владимир Путин выступил с обращением к россиянам, в котором объявил, что режим нерабочих дней 12 мая заканчивается, однако борьба с эпидемией продолжается, выход из ограничительных мер не может быть одномоментным. При этом должны сохраниться как общие санитарные требования, так и дополнительные профилактические меры в регионах, подчеркнул президент.



Голикова также отметила, что средства из федерального бюджета были выделены в достаточном объеме для обеспечения мер поддержки населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

"Если коротко, ответ - хватит, - сказала она, отвечая на вопрос о наличии средств на озвученные президентом РФ новые меры поддержки. - Мы очень аккуратно относимся к расходованию тех финансовых ресурсов, которые есть в федеральном бюджете".

Голикова подчеркнула, что средства высвобождаются, в том числе из-за отмены мероприятий. "Это связано во многом и с тем, что у нас есть ограничительные мероприятия, которые не позволяют нам проводить ранее планировавшиеся мероприятия. Соответственно, у нас возникает определенная экономия, которая позволяет нам переориентировать средства федерального бюджета на иные цели, на цели, связанные с поддержкой населения и экономики", - пояснила она.

Вице-премьер добавила, что уже есть абсолютная уверенность, что и те публичные обязательства перед населением, которые были запланированы в бюджете еще до кризиса, и те, которые были обнародованы президентом в рамках трех пакетов, будут полностью финансово обеспечены.

С начала пандемии коронавирусом в мире заразились более 4 млн человек, около 282 тысяч умерли. В России, по сведениям федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, зарегистрировано 232 243 случая заражения, выздоровели 43 512 человек, умерли 2 116. Правительство РФ запустило ресурс стопкоронавирус.рф для информирования о ситуации в стране.

<https://tass.ru/ekonomika/8454115>

12.05.2020

#### Число безработных в России выросло почти вдвое

Число безработных в РФ к середине мая выросло в России почти вдвое, до более чем 1,4 млн человек. Об этом сообщила вице-премьер Татьяна Голикова на брифинге в Доме правительства.

"Сегодня на ту дату, о которой мы говорим, - дату перехода на другой этап - количество зарегистрированных безработных в РФ выросло с 725,8 тыс. человек до 1,434 млн человек, то есть практически удвоилось или возросло на 97,6%", - сказала она.

Голикова добавила, что с 1 марта 2020 года в органы службы занятости обратились 1,654 млн российских граждан либо за поиском работы, либо за тем, чтобы получить соответствующее пособие.

Как сообщал ранее министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков, на 15 апреля количество безработных россиян составляло 735 тыс. человек.

Вице-премьер напомнила, что в нерабочие дни до 11 мая работали лишь отдельные предприятия, заработка плата в этот период выплачивалась за счет работодателей. "Мы понимали, что это все равно будет вызывать тревожные тенденции на рынке труда, приводить к тому, что ряд наших граждан будет терять работу", - отметила она.

Как рассказала Голикова, активно ведется мониторинг ситуации и с системообразующими предприятиями, и со всеми предприятиями, зарегистрированными сегодня в информационной системе Министерства труда и социальной защиты РФ. "Этот мониторинг у нас существовал и до кризиса, но мы расширили его возможности для того, чтобы можно было в режиме реального времени оценивать ситуацию, что происходит и предлагать оперативные меры для реагирования на эту ситуацию", - пояснила она.

<https://tass.ru/ekonomika/8454099>



12.05.2020

**Голикова призвала власти регионов поддержать предприятия, которые остаются закрытыми**

Власти регионов России должны оказать поддержку предприятиям, которые остаются закрытыми из-за коронавируса. Об этом заявила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** на брифинге во вторник.

"В силу эпидемической ситуации некоторые предприятия могут оставаться закрытыми, и в данном случае органы власти регионов должны будут им оказывать соответствующую поддержку по согласованию с правительством Российской Федерации", - сказала **Голикова**.

**Голикова** сообщила, что сотрудники предприятий, закрытых из-за принятых для недопущения распространения новой коронавирусной инфекции мер, должны продолжать получать зарплату.

"Те предприятия, которые не будут открыты и в силу эпидемических причин будут еще какое-то время находиться в режиме закрытия - согласно указу, в обязательном порядке заработка плата работникам, которые не могут выйти на работу, должна оплачиваться", - сказала она.

11 мая президент России Владимир **Путин** в обращении к россиянам заявил, что режим нерабочих дней окончен, однако борьба с пандемией продолжается, а выход из ограничительных мер не может быть одномоментным. С 12 мая должны сохраняться как общие санитарные требования, так и дополнительные профилактические меры в регионах, сказал президент. Предприятия, работающие в базовых отраслях экономики, должны будут с 12 мая по возможности возобновить работу, а у работников, чьи предприятия пока не возобновят деятельность, должна сохраняться зарплата. Губернаторы регионов смогут сами принимать решения о смягчении, сохранении или ужесточении ограничений.

С начала пандемии коронавирусом в мире заразились более 4 млн человек, около 282 тысяч умерли. В России, по сведениям федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, зарегистрировано 232 243 случая заражения, выздоровели 43 512 человек, умерли 2 116. Правительство РФ запустило ресурс стопкоронавирус.рф для информирования о ситуации в стране.

<https://tass.ru/ekonomika/8453757>

12.05.2020

**Работники закрытых из-за коронавируса предприятий должны получать зарплату - Голикова**

Сотрудники предприятий, закрытых из-за принятых для недопущения распространения новой коронавирусной инфекции мер, должны продолжать получать зарплату. Об этом сообщила во вторник вице-премьер Татьяна **Голикова** на брифинге в Доме правительства.

"Те предприятия, которые не будут открыты и в силу эпидемических причин будут еще какое-то время находиться в режиме закрытия - согласно указу, в обязательном порядке заработка плата работникам, которые не могут выйти на работу, должна оплачиваться", - сказала она.

11 мая президент России Владимир Путин в обращении к россиянам заявил, что режим нерабочих дней окончен, однако борьба с пандемией продолжается, а выход из ограничительных мер не может быть одномоментным. С 12 мая должны сохраняться как общие санитарные требования, так и дополнительные профилактические меры в регионах, сказал президент. Предприятия, работающие в базовых отраслях экономики, должны будут с 12 мая по возможности возобновить работу, а у работников, чьи предприятия пока не возобновят деятельность, должна сохраняться зарплата.



С начала пандемии коронавирусом в мире заразились более 4 млн человек, около 282 тысяч умерли. В России, по сведениям федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, зарегистрировано 232 243 случая заражения, выздоровели 43 512 человек, умерли 2 116. Правительство РФ запустило ресурс [стопкоронавирус.рф](#) для информирования о ситуации в стране.

ТАСС - Российские новости

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

13.05.2020

### Минтруд не поддержал идею больничного для беременных в период пандемии

В Министерстве труда и социальной защиты России не поддержали инициативу депутата Госдумы Ольги Павловой о предоставлении беременным оплачиваемого больничного на время пандемии. Об этом 13 мая сообщает ТАСС со ссылкой на письмо ведомства.

6 апреля Павлова обратилась к главе Минтруда Антону Котякову с предложением дать беременным право на пособие по временной нетрудоспособности на основании электронных больничных.

Согласно ее инициативе, работодатель до окончания пандемии должен будет перевести беременных на удаленную работу с полной оплатой или передать в Фонд социального страхования данные для оформления пособия по временной нетрудоспособности.

Котяков указал на действующие трудовые гарантии для беременных россиянок. В частности, обязательное предоставление ежегодного отпуска перед родами.

По его словам, реализация предложенных мер за двухнедельный период потребует примерно 12,8 млрд рублей.

«Учитывая изложенное, поддержать ваше предложение [...] не представляется возможным», - говорится в ответном письме.

Накануне китайские ученые заявили о вероятности женского бесплодия из-за коронавирусной инфекции.

<https://iz.ru/1010463/2020-05-13/mintrud-ne-podderzhal-ideiu-bolnichnogo-dlia-beremennykh-v-period-pandemii>

13.05.2020

### Медики больниц Минтруда и МГУ получат выплаты за лечение коронавируса

Минтруд и МГУ им. М.В. Ломоносова получат средства на стимулирующие выплаты медикам подведомственных больниц за лечение пациентов с коронавирусом, соответствующее распоряжение подписал и.о. премьер-министра Андрей Белоусов.

«Из федерального бюджета субсидий на иные цели подведомственным Минздраву России, Минобрнауки России, Минтруду России и ФМБА России организациям, а также федеральному государственному бюджетному образовательному учреждению высшего образования "Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова" на осуществление в апреле - июне 2020 г. выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19, - в размере 3921,5 млн. рублей», - говорится в документе.



Согласно документу, врачи стационаров будут получать 80 тыс. руб. в месяц, средний медперсонал - 50 тыс. руб., младший медперсонал - 25 тыс. руб. в месяц. Врачи скорой помощи получат 50 тыс. руб. в месяц, средний и младший медперсонал и водители скорой - по 25 тыс. руб.

По данным оперативного штаба по борьбе с коронавирусом на 13 мая, в России число случаев заражения за сутки выросло на 10 028 - до 242 271. За весь период от коронавируса выздоровели 48 003 человека, зарегистрировано 2116 смертей, связанных с коронавирусом.

<https://rns.online/society/Mediki-bolnits-Mintruda-i-MGU-poluchat-viplati-za-lechenie-koronavirusa-2020-05-13/>

12.05.2020

**В Минтруде разъяснили ситуацию с зарплатами в приостановивших работу организациях**

Организации, приостановившие работу из-за пандемии коронавируса, сохранят заплаты сотрудникам - это предусмотрено указом президента о порядке продления ограничений, сообщили в пресс-службе **Минтруда** ТАСС.

Режим нерабочих дней завершается в России с 12 мая - далее регионы самостоятельно, с учетом эпидемиологической ситуации в субъекте РФ, могут продлить ограничения, в том числе по приостановке работы отдельных предприятий или организаций, разъяснили в **Минтруде**.

«Указ **президента РФ** предусматривает сохранение заработной платы в организациях, деятельность которых будет приостанавливаться. Эти организации определят главы субъектов РФ», - добавили в ведомстве.

**Президент России** Владимир Путин 11 мая выступил с обращением к гражданам, в котором объявил, что режим нерабочих дней 12 мая заканчивается, но выход из ограничительных мер не будет одномоментным - каждый регион будет принимать соответствующие решения самостоятельно. Позднее глава государства подписал указ - согласно ему, главы регионов смогут определить территории, на которых продлеваются ограничения, в том числе по приостановке деятельности организаций.

<https://www.pnp.ru/social/v-mintrude-razysnili-situaciyu-s-zarplatami-v-priostanovivshikh-rabotu-organizaciyakh.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.05.2020

На Курганмашзаводе произошел несчастный случай: замначальника цеха получил тяжелую травму

Заместитель начальника по производству цеха складского хозяйства ПАО "Курганский машиностроительный завод" получил тяжелую травму, сообщает **Государственная инспекция труда** в регионе. По данным ведомства, по предварительным данным, на мужчину с погрузчиком металлической конструкции стеллажа при транспортировке упали конструкции. В результате замначальника цеха получил закрытую черепно-мозговую травму, ушиб головного мозга, перелом правой лопатки, закрытый перелом пальца правой кисти.

Работодателем ПАО "КМЗ" совместно с **Государственной инспекцией труда** в Курганской области организовано проведение расследования, устанавливаются причины несчастного случая и лица, допустившие нарушения требований охраны труда, сообщили в трудинспекции.

Там также добавили, что по результатам проведенного расследования и полученным материалам расследования **ГИТ** в Курганской области будут приняты меры инспекторского реагирования.



[http://www.znak.com/2020-05-13/na\\_kurganmashzavode\\_proizoshel\\_neschastnyy\\_sluchay\\_zamnachalnika\\_ceha\\_poluchil\\_tyazhelu\\_yu\\_travmu](http://www.znak.com/2020-05-13/na_kurganmashzavode_proizoshel_neschastnyy_sluchay_zamnachalnika_ceha_poluchil_tyazhelu_yu_travmu)

13.05.2020

Рабочий попал в измельчитель для мусора и погиб: в Гострудинспекции перечислили причины трагедии В Государственной трудовой инспекции по Саратовской области завершили проверку после несчастного случая, который произошел с сотрудником саратовского филиала АО «Управления отходами». Напомним, 34-летний мужчина, оператор шредера, попал ногой в аппарат для измельчения крупногабаритных отходов, получил серьезные травмы и погиб.

«Несчастный случай произошел 7 апреля на мусороперегрузочной станции поселка Гуселка в Волжском районе Саратова. Комиссия по расследованию несчастного случая пришла к выводу, что пострадавший пытался почистить механические валы шредера от попавших в них крупных частиц отходов с помощью деревянного бруса. При этом мужчина не заглушил двигатель аппарата. Рабочий поскользнулся и попал правой ногой в движущиеся механические валы шредера. В итоге мужчина получил тупую сочетанную травму тела, от которой скончался в больнице 10 апреля», — отметили в ГИТ.

По данным ГИТ, у несчастного случая было несколько причин. «К трагедии привела неудовлетворительная организация работы — отсутствие надлежащего контроля за соблюдением оператором шредера требований должностной инструкции и инструкций по охране труда. На предприятии не выявили риск травмирования работника при работе с шредером, не разработали меры по устранению или контролю уровня этого риска. Кроме того, работник был неосторожен и нарушил трудовой распорядок и дисциплину труда. На предприятии усматриваются недостатки в организации и проведении подготовки работников сферы охраны труда — с оператором шредера не провели повторного инструктажа на рабочем месте», — говорится в сообщении ГИТ.

«Ответственными за нарушения комиссия ГИТ признала пострадавшего работника, начальника мусороперегрузочной станции, заместителя директора по производству филиала АО «Управление отходами», юридическое лицо АО «Управление отходами».

«Юридическое лицо решили привлечь к административной ответственности. Материалы расследования направлены следователям, которые ведут расследование уголовного дела», — добавили в Гострудинспекции.

В связи с распространением информации ГИТ пресс-служба саратовского филиала АО «Управление отходами» направила в ИА «Версия-Саратов» комментарий:

«К нашему глубокому сожалению, несчастный случай стал смертельным. Компания оказала материальную помощь семье пострадавшего и готова оказывать максимальное содействие правоохранительным органам в расследовании произошедшего».

<https://nversia.ru/news/rabochiy-popal-v-izmelchitel-dlya-musora-i-pogib-v-gostrudinspekcii-perechislili-prichiny-tragedii/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.05.2020

Владимир Путин раскритиковал работу портала госуслуг в связи с обращениями за материальной помощью на детей



Желающих подать заявление на получение пособия в первые часы было настолько много, что портал Госуслуг не выдержал. На это обратил сегодня внимание Владимир Путин, передает «МИР 24».

«Одннадцатого числа, после достаточно серьезной проработки с правительством, с администрацией, я предложил целый набор мер, связанных с поддержкой и граждан, наших людей, и бизнеса. Свыше миллиона на следующий день поступило заявлок на портал Госуслуг от людей, которые рассчитывают получить единовременную помощь в размере 10 тысяч рублей на каждого ребенка в семье до 15 лет включительно. И портал госуслуги не справился с этим объемом обращений. Знаю, что сейчас коллеги из Министерства связи работу наладили, но прошу вас обратить на это внимание, также как и на другие вопросы подобного рода», – сказал президент.

Напомним, ранее премьер-министр РФ Михаил Мишустин заявил, что более 2 млн заявлений на разовую выплату 10 тысяч рублей на ребенка подано за сутки через сервис госуслуг.

<https://mir24.tv/news/16409801/putin-raskritikoval-rabotu-portala-gosuslug>

13.05.2020

#### Медведев предложил создать единый реестр вакансий

Председатель "Единой России" Дмитрий Медведев предложил создать единый реестр вакансий для людей, которые потеряли работу. Об этом он заявил на своей странице в социальной сети "ВКонтакте" после онлайн-приема граждан, посвященного защите трудовых прав.

"Такой площадкой может стать портал **"Работа в России"**. Так люди смогут оперативно получать информацию о рабочих местах даже в других **регионах**", - написал Медведев.

В своем сообщении он также отметил, что партия не должна забывать об индивидуальном подходе к каждому обращению, так как "за каждой ситуацией стоят конкретные люди со своей жизненной историей". Кроме того, Медведев рассказал о проблемах, которые обсуждались в ходе онлайн-приема: о принуждении к **увольнению сотрудников**, невозможности получить выплаты детьями-сиротами по месту проживания из-за отсутствия постоянной регистрации.

Председатель "Единой России" пообещал, что по итогам встречи будут разработаны поправки в законодательство по линии партии для решения таких системных проблем.

<https://rg.ru/2020/05/13/medvedev-predlozhil-sozdat-edinyj-reestr-vakansij.html>

13.05.2020

#### Мишустин: более 2 млн россиян обратились за выплатой 10 тыс. рублей на детей

Премьер-министр России Михаил Мишустин сообщил, что россияне подали за прошедшие сутки более двух миллионов заявлений на выплату 10 тыс. рублей на детей от трех до 16 лет.

На совещании по социально-экономической ситуации председатель правительства напомнил об объявленных президентом РФ дополнительных мерах поддержки в нынешних кризисных условиях. "Этот пакет стал самым большим и по финансовым средствам, которые выделяются на его реализацию, и по охвату людей, для которых он предназначен", - констатировал глава кабинета министров, уточнив, что в разработке принятых решений принимало участие правительство.



Среди направлений, включенных в пакет мер, Мишустин в первую очередь назвал поддержку семей с детьми, в частности, "помощь государства получат родители 27 млн российских детей". "Это двукратное повышение минимального размера пособия по уходу за ребенком, перенос дополнительных выплат для тех семей, где доход на одного человека ниже прожиточного минимума, на более ранний срок - с 1 июля на 1 июня, расширение списка семей, которые могут рассчитывать на дополнительные ежемесячные выплаты в размере 5 тыс. рублей и разовая помощь в размере 10 тыс. рублей на детей от трех до 16 лет", - перечислил премьер-министр.

По его мнению, не менее важно, что заявление на получение денег можно подать "без сбора каких-либо справок". "Только за прошедшие сутки через сервис государственных услуг было подано более двух миллионов заявлений на эту выплату", - констатировал Мишустин.

Премьер-министр потребовал от руководства **Минтруда** осуществлять жесткий контроль за своевременностью выплат для семей с детьми. "Все, кто имеет право на выплаты, о которых мы говорим, должны их, конечно, получить без задержек. Поэтому просьба к вам, к **Минтруду**, жестко контролировать доведение этих денежных средств до конкретных получателей", - сказал Мишустин.

<https://tass.ru/ekonomika/8460461>

13.05.2020

Госдума поддержала введение нерабочего «дня здоровья»

Государственная дума приняла в первом чтении законопроект, согласно которому работник старше 40 лет будет иметь право на освобождение от работы на один день в году для прохождения диспансеризации. Трансляция заседания велась на сайте Госдумы.

Ранее пресс-служба Минтруда сообщила, что, согласно Трудовому кодексу, освобождение от работы для прохождения диспансеризации работники могут получить на один день раз в три года, пенсионеры и предпенсионеры – на два дня каждый год. Однако ранее Минздрав обновил порядок прохождения профосмотров и диспансеризации, согласно которому россияне старше 40 лет должны проходить диспансеризацию каждый год.

<https://rns.online/economy/Gosduma-podderzhala-vvedenie-nerabochego-dnya-zdorovya-2020-05-13/>

13.05.2020

Глава ТПП предложил снизить НДФЛ до 6,5% для стабилизации рынка труда

Снижение ставок страховых взносов для ряда малых и средних предприятий, сокращение НДФЛ до 6,5% с 13% и фиксированное пособие за счет государства могли бы помочь стабилизировать ситуацию на **рынке труда** в России, заявил РИА Новости глава Торгово-промышленной палаты России (ТПП) Сергей Катырин.

**Президент России** Владимир Путин в понедельник озвучил ряд мер, касающихся поддержки семей с детьми, малого и среднего бизнеса, самозанятых в условиях пандемии коронавируса. Путин заявил, что меры по поддержке экономики и граждан носят беспрецедентный характер, в новейшей истории государство еще не выделяло столько ресурсов, даже во время кризиса 2008 года.

Катырин, основываясь на анализе обращений малого и среднего бизнеса, назвал еще несколько мер, которые, по мнению предпринимателей, могут дополнить **предложения** главы государства и помогут несколько стабилизировать **рынок труда**.



"Наши эксперты предлагают, в частности, для тех малых и средних предприятий, у которых будет зафиксирован прирост численности работающих, снижать ставки страховых взносов в соцфонды до 5% (уже снижена до 15% с 30% с зарплат сверх МРОТ - ред.). Основанием для снижения должны служить официальные отчеты о трудовой деятельности сотрудников. Желательно также одновременно снизить до конца года и ставку налога на доходы физических лиц - до 6,5%", - считает Катырин.

Кроме того, для сохранения кадров, которые находятся в вынужденном отпуске без сохранения зарплаты, если у фирмы упали обороты более, чем наполовину, следует выплачивать фиксированное пособие за счет государства. "Они должны получать 50-80% от средней зарплаты, зафиксированной за последние полгода, конечно, при условии, что были уплачены взносы в страховые фонды", - уточнил собеседник агентства.

"Эти, да и все другие меры смогут способствовать стабилизации лишь при двух обязательнейших условиях. Они, во-первых, должны быть действительно доступными для бизнеса, то есть не огораживаться частоколом бюрократических условий; во-вторых, следует на время пандемии запретить любые решения и требования, повышающие финансовые обременения бизнеса, поскольку это способно свести к нулю все предлагаемые позитивные меры", - Катырин.

<https://ria.ru/20200513/1571352084.html>

12.05.2020

**Дума проследит за реализацией решений Путина, направленных на поддержку граждан**

**Госдума** возьмет на контроль реализацию решений, которые принял президент РФ Владимир Путин для поддержки граждан и предприятий в период пандемии коронавируса, заявил во вторник спикер **Госдумы** Вячеслав Володин в эфире телепрограммы "60 минут" канала "Россия-1".

"Решения президента будут реализованы. Есть парламентский контроль - мы ежедневно мониторим реализацию поручений президента. В рамках задач, которые президент поставил, готовятся законы, подзаконные акты, и, конечно, мы не допустим, чтобы были сбои. А там, где они есть, необходимо поправлять и искать причину, почему это получилось", - заявил Володин, отвечая на соответствующий вопрос.

По его словам, президент уже принял все необходимые решения, которые направлены на поддержку граждан. "Мы считаем, что этого достаточно, а дальше уже должны работать правительство, губернаторы, мэры, Дума - мы с себя не снимаем этой ответственности", - заявил Володин.

Он напомнил, что правительство имеет возможность безотлагательно решать многие вопросы через принятие нормативных актов. "Поэтому нет опасений говорить о том, что решения будут не исполнены. Что же касается самих ресурсов - есть Фонд национального благосостояния, это тот источник, который сегодня используется для решения многих вопросов", - отметил Володин.

<https://tass.ru/ekonomika/8455937>

12.05.2020

ТПП предлагает выплачивать за вынужденный отпуск до 80% от средней зарплаты за полгода

Сотрудники малых и средних компаний, которые были отправлены в вынужденный отпуск в связи с падением оборотов предприятия более чем на 50%, должны получать фиксированное пособие в 50-80% от средней зарплаты за последние полгода. Такое **предложение** высказал во вторник ТАСС глава Торгово-промышленной палаты (ТПП) России Сергей Катырин.



Президент России Владимир Путин 11 мая поручил правительству составить программу действий по стабилизации на рынке труда. По последним данным, которые привел российский лидер, число официально зарегистрированных безработных в стране достигло 1,4 млн человек - это в два раза выше уровня начала апреля.

"Для стабилизации ситуации на **рынке труда** эксперты ТПП считают целесообразным реализовать ряд мер. В частности, выплачивать сотрудникам, отправленным малыми и средними предприятиями в вынужденный отпуск без сохранения содержания в связи с падением оборотов более чем на 50%, фиксированное пособие за счет государственных фондов из расчета 50-80% от средней заработной платы за последние 6 месяцев, с которых были уплачены взносы в страховые фонды", - сказал Катырин.

Также палата предлагает снизить ставки страховых взносов до 5% для субъектов малого и среднего бизнеса, у которых, по данным отчета о трудовой деятельности сотрудников, будет прирост численности работающих. Кроме того, в ТПП считают необходимым снизить на срок до 31 декабря 2020 года ставку НДФЛ с 13% до 6,5%.

"И другие инициативы палаты позволяют бизнесу высвободить средства для выплат заработанных плат, сохранения занятости. К примеру, снижение налоговой ставки и установления упрощенной системы налогообложения по формуле "доходы минус расходы" не более 6%, а по формуле "доходы" - 1%. Другими мерами могут стать продление срока применения режима ЕНВД (единый налог на вмененный доход, его отмена предполагается с 2021 года - прим. ТАСС) до 2024 года и установление запрета на введение любых новых требований, накладывающих дополнительную финансовую нагрузку на бизнес", - добавил Катырин.

<https://tass.ru/ekonomika/8454249>